

ентирована на прямые налоги, а поступления от налога на доходы физических лиц существенно превышают объем средств, получаемых от сбора корпорационного налога. Органом, занимающимся администрированием налогов в Соединенных Штатах, является Служба внутренних доходов.

#### Библиографический список

1. Налоговый кодекс РФ.
2. Капанина Т. В., Капанин А. В. Основы российского права: Учебник для вузов. 3-е изд. М.: Издательство НОРМА, 2005.
3. Полонова Н.А. Налоговые органы во Франции // Финансы. 2002. № 1. с. 73 - 77.
4. Гончаренко Г. И., Система налогов в США.

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РАБОТЫ ЗАГСА Г.О. ОТРАДНЫЙ

**И. Орлова**

*3 курс, факультет экономики и управления*  
Научный руководитель – ст. преп. А.В. Филатова

Конституционная обязанность государства соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина состоит в создании условий для их реализации и механизма для их защиты. Обеспечение таких условий и защита прав и свобод человека и гражданина входят в функции всех органов государственной власти и органов местного самоуправления, в том числе и органов записи актов гражданского состояния в ЗАГСе.

С чем чаще всего ассоциируется аббревиатура ЗАГС? С регистрацией брака, регистрацией рождения ребенка и т.д. Но это только небольшая часть работы сотрудников органов ЗАГС. К актам гражданского состояния относятся – рождение, заключение и расторжение браков, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени, смерть гражданина. И вся напряженная деятельность органов ЗАГС направлена на защиту конституционных прав и свобод граждан в сфере регистрации актов гражданского состояния.

Кроме того, современные органы ЗАГС не ограничиваются лишь деятельностью по регистрации актов гражданского состояния, которая является обязательной в силу норм императивного характера и реализуется также в условиях существующих обстоятельств (например, разъяснение населению сущности правовых норм в области актов гражданского состояния), а должны оптимизировать предложение правовых услуг, разрабатывать и реализовывать наиболее эффективные стратегии деятельности участников этих отношений.

Проблема защиты прав и свобод человека и гражданина не теряет своей значимости, несмотря на большое количество теоретических работ, выполненных за прошедшие два десятилетия. Приходится констатировать, что нарушения прав человека весьма распространены в современной Рос-

сии. Особенно это касается отдельных категорий российских граждан, которые в силу объективных и субъективных причин не всегда могут самостоятельно защитить свои права. Однако состояние научной разработанности проблематики роли органов ЗАГС в реализации и защите прав граждан в настоящее время не отвечает практическим потребностям.

Актуальность работы обусловлена определением значимости деятельности органов записи актов гражданского состояния, как важнейших гарантий обеспечения прав человека и гражданина, законности и правопорядка в государстве.

Основные задачи органов ЗАГС:

а) исполнение законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере регистрации актов гражданского состояния.

б) обеспечение своевременной, полной и бесспорной регистрации актов гражданского состояния.

в) формирование, систематизация, обработка, учет, хранение первых экземпляров записей актов гражданского состояния.

г) совершенствование мер по улучшению сохранности, поддержанию в актуальном состоянии фонда актовых книг, собранных из первых экземпляров записей актов гражданского состояния и информационно-поисковой системы к нему, обеспечению научно-технической обработки записей актов гражданского состояния.

д) обеспечение условий для комплексной автоматизации деятельности ЗАГС и защиты информации от несанкционированного доступа.

ЗАГС г.о. Отрадный создан для реализации полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Самарской области, переданных в соответствии с законодательством органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

На управление ЗАГС могут быть возложены иные задачи в соответствии с законодательством Российской Федерации и законами Самарской области, принятыми в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации.

Перед управлением ЗАГС стоят следующие задачи по совершенствованию:

– создание эффективной системы противодействия коррупции в управлении ЗАГС,

– повышение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых управлением ЗАГС гражданам Самарской области;

– обеспечение информационной прозрачности деятельности управления ЗАГС и территориальных органов ЗАГС.

Значительная роль в противодействии коррупции отводится обеспечению получения государственных услуг в электронной форме.

Как отметил в ежегодном послании Федеральному собранию Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев: «Внедрение электронных технологий будет не только удобным для людей, но и должно стать мощным инструментом противодействия коррупции. Внедрение таких технологий, в частности так называемого электронного правительства, существенно ослабит проблемы с коррупцией, позволит избавиться от стояния в очередях, траты денег и времени».

В Самарской области создана и работает интегрированная нормативно-правовая база знаний регионального портала услуг, который в настоящее время действует в социальной сфере Самарской области. На этом портале также работает Интернет-приемная органов исполнительной власти Самарской области.

Одним из главных принципов профилактики коррупции является гласность и прозрачность деятельности органов ЗАГС.

Важным результатом станет повышение доверия у населения Самарской области с помощью создания эффективного механизма рассмотрения обращений и жалоб граждан.

## **СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ КАДРОВЫХ СЛУЖБ НА СТАДИЯХ ПОДБОРА И РАССТАНОВКИ КАДРОВ**

**Т. Струкова**

*5 курс, факультет экономики и управления*  
Научный руководитель – асс. Д.Г. Слатов

Формирование новой модели государственного и муниципального управления, реформирование государственной и муниципальной службы России и ее аппарата невозможны без существенного обновления руководящих кадров, без наполнения органов государственной власти и местного самоуправления лицами способными на деле обеспечить успешное проведение социально-экономических и политических реформ.

Общество объективно заинтересовано в том, чтобы на государственной службе находились профессионально подготовленные люди. Добиться же подобного эффекта можно только при условии применения эффективных технологий формирования кадрового состава органов государственной власти и управления. К сожалению, в современной России далеко не каждая государственная, и тем более, муниципальная структура может продемонстрировать действенность подобных методик; очень часто подбор кадров остается одной из самых проблемных направлений деятельности органов государственной и муниципальной власти.